

港澳辦：歐議會鼓吹對華制裁自不量力

【香港商報訊】記者戴合聲報導：國務院港澳辦發言人9日發表談話，就歐洲議會7月8日通過涉港決議案，詆毀香港國安法，鼓動歐盟成員國對中國政府官員及香港特別行政區政府官員實施制裁一事表示強烈不滿，並予以嚴厲譴責。

發言人表示，香港是中國的香港。制定實施香港國安法是中國維護國家安全的必要和正當之舉，得到包括香港同胞在內的全中國人民的擁護和支持。香港警方和法院依法對涉嫌危害國家安全的《蘋果日報》有關人員採取拘捕等行動，打擊的是違法犯罪行為，並不影響言論和新聞自由。歐洲議會有關決議案干涉中國內政，嚴重違背國際法和國際關係基本準則，嚴重衝擊特區法治和司法獨立，充分暴露出這些反華政客們頑固的意識形態偏見、虛偽的「雙重標準」和險惡的亂港遏中用心。

客們頑固的意識形態偏見、虛偽的「雙重標準」和險惡的亂港遏中用心。

港府批歐議會雙標漠視法治

發言人指出，香港國安法實施一年來，香港法治秩序恢復，市民生活安寧，發展重回正軌。這符合在香港擁有重大利益的歐盟各國的共同利益。但是，近一段時間以來，歐洲一些政客出於意識形態偏見，罔顧客觀事實，一再借香港問題大做文章，亦步亦趨跟在美國之後鼓吹對華制裁，甘當美國的打手和幫兇，破壞中歐友好交往大局，令人憤慨，也令人不齒。發言人說，今天的中國已非昔日的中國，誰還妄想欺負、壓迫、奴役我們，必將在14億多中國人民用血肉築成的鋼鐵長城面前碰得頭破血流！

香港特區政府昨日亦就歐洲議會近日再次通過涉港決議案，抹黑香港特區政府執法與司法機關獨立辦案，詆毀中國中央政府對港政策，「呼籲」歐盟對華採取具體行動甚至制裁措施，對此予以譴責，質疑所謂「決議案」漠視法治精神，充斥雙重標準，並粗暴干預中國及香港特區的內部事務。

香港特區政府發言人表示，中國與世界上其他國家一樣，有權維護國家安全。中央考慮到香港特區對國家安全造成的風險情況嚴峻，去年6月制定香港國安法並在香港頒布實施，完全是合理、合法和必須的。歐洲國家自己有維護國家安全的法律，歐洲議會卻公然要求中央廢除香港國安法，違反邏輯，亦暴露其雙重標準。

露其雙重標準。

外交公署要求停止政治表演

外交部駐港特派員公署發言人強調，歐洲議會一些政客出於一己私利，屢屢在香港等涉及中方主權、安全與領土完整的問題上採取對抗行徑，一再就香港事務指手畫腳，執意充當中歐互利合作的絆腳石，爭相進行嘩眾取寵的政治表演，引起包括香港同胞在內全體中國人民的強烈義憤和堅決反對。發言人強烈敦促歐洲議會部分反華議員全面準確理解「一國兩制」，停止詆毀與歪曲「一國兩制」，停止為反中亂港分子撐腰打氣，停止以任何形式插手香港事務和中國內政。

八間大學校董會譴責美化暴力

港大學生會評議會撤回哀悼兇徒議案

【香港商報訊】記者周偉立報導：港大學生會評議會日前通過動議，哀悼銅鑼灣刺警案自殺死亡之疑兇，不願事件為孤狼式恐怖襲擊的本質，引起社會各界強烈不滿。大學教育資助委員會(教資會)資助的8間大學校董會、校委會主席發表聯合聲明，強烈譴責煽動仇恨、美化暴力的言論及行為。港大學生會昨日凌晨就事件向市民公開道歉，港大學生會評議會也撤回有關哀悼死者的議案，學生會幹事會成員亦立即辭職。另外，警方昨日拘捕一人涉於網上討論如何用刀襲警，強調不會停止對煽動暴力罪行的調查。



民間團體「公義力量」昨到灣仔警總請願，強烈譴責港大學生會評議會宣揚恐襲。

指大學有責任確立正確價值觀

教資會資助的8間大學校董會、校委會主席昨日發表聯合聲明，強烈譴責煽動仇恨、美化暴力的言論及行為，呼籲師生確立正確價值觀。聯署的包括港大校務委員會主席李國章、中大校董會主席梁乃鵬、科大校董會主席廖長城、理大校董會主席林大輝、城大校董會主席黃嘉純、浸大校董會主席陳鎮仁、嶺大校董會主席姚祖輝、教大校董會主席黃友嘉。

聲明提及，香港接連出現涉及嚴重暴力及恐怖活動事件，令人震驚和憤怒，坊間卻出現美化恐怖分子的言論和行為，有人向施襲警員的兇徒默哀及悼念。聲明強調支持特區政府嚴肅查處一切恐怖主義和涉及暴力的活動，促請各方立即停止煽動仇恨、美化暴力的言論及行為，以免學生被仇恨所驅動，走上歧途；聲明又指，大學各成員有責任杜絕極端思想，遠離暴力行為，確立正確價值觀。

等事件的言論和活動。港大學生會昨日凌晨舉行記者會就是次事件向全港市民及同學鞠躬道歉；港大學生會評議會也撤回有關哀悼死者的議案，學生會幹事會成員亦立即辭職。評議會稱，明白事件為社會帶來影響，意識到事件嚴重性。

團體批港大學生會評議會宣揚恐襲

民間團體「公義力量」昨日到灣仔警察總部請願，強烈譴責港大學生會評議會宣揚恐襲。團體副召集人陳女士表示，該評議會竟然為本土恐怖主義施襲者作出哀悼、同情、美化，直言這種失智程度實在難以置信，指這些人狂為大學生，又促請警方國安處盡快徹查及懲處違反香港國安法的學生組織及人士。

男子涉網上帖文煽動警被捕

此外，一名36歲男子在銅鑼灣刺警案發生後翌日，疑在網上帖文討論如何使用刀和等候警員落單時襲擊。警方網罪科人員昨於慈雲山將其拘捕，涉嫌

不能容忍為恐怖活動「唱讚歌」

本港日前發生孤狼式恐襲案，全城震驚、憤怒，紛紛對暴力恐怖行為予以強烈譴責。恐怖主義是全世界、全人類的公敵，在任何地方都不被允許。然而，本港卻有人美化暴力，試圖將兇徒「英雄化」，這無異於在鼓吹恐怖主義。港大學生會評議會日前竟然召開所謂緊急會議，為兇徒搞所謂「默哀」，冒天下之大不韙，通過議案「感戴」兇徒的暴行。社會為之譁然。面對社會各界嚴厲斥責，港大學生會昨凌晨召開記者會，聲稱意識到事件的嚴重性，對此深感抱歉，評議會決定撤回所謂「哀悼動議」，全體幹事會請辭，評議會的成員也會辭職等等。

然而，不少市民和各界人士質疑，港大學生會是誠心認錯還是一場鬧劇？有不少市民就指出：出席道歉的學生身穿黃字黑衣，雙手模仿被捕上手扣，T恤背後更是寫上口號，這樣做是要暗示和表達什麼？明眼人不難分辨。有市民就在網上指出，如此「道歉」明顯是不情願、缺誠意、玩花招。

對港大學生會評議會前後的表演，我們必須看清楚其實質。正如教育局及保安局所言，港大學生會評議會的做法，「歌頌並悼念實施孤狼式恐怖襲擊的兇徒，無異於支持和助長恐怖主義，違反人道，與市民為敵」。

校方已表示，將邀請警方國安處調查學生會評議會是否有違反香港國安法，並將審視是否開除涉學生會成員學籍。我們有理由相信當事人因為懼怕被捕、被開除，才急忙自找台階試圖逃避追究。但他們透露出的種種小動作，卻顯示出他們在處心積慮進行「軟對抗」。

需要指出的是，港大學生會的「道歉」，不能抹去和遮掩港大學生會評議會涉嫌違法的事實。國安法第27條規定：「宣揚恐怖主義、煽動實施恐怖活動的，即屬犯罪。情節嚴重的，處5年以上10年以下有期徒刑，並處罰金或者沒收財產；其他情形，處5年以下有期徒刑、拘役或者管制，並處罰金。」港大學生會評議會公然為恐怖活動「唱讚歌」，是為恐怖活動進行宣傳，其所作所為，已經觸犯了國安法，執法部門應立即介入調查，依法追究，以收阻嚇之效，遏制鼓吹、美化縱容恐怖主義的歪風。 方想

400公務員出席憲制及國安講座

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：公務員事務局正為首長級及高級公務員舉辦一系列以「認識憲制秩序、維護國家安全」為主題的講座。首場講座昨日在政府總部舉行，題為「國家憲法與香港基本法」，由香港基本法委員會副主任譚惠珠，以及香港大學法律學院教授、香港基本法委員會委員陳弘毅教授主講，共約400名首長級和高級公務員出席。由於反應踴躍，參加人數眾多，部分參加者在中央圖書館透過視像形式參與。

公務員事務局常任秘書長楊何蓓茵在講座上致辭時說：「去年6月底，全國人大常委會制定香港國

安法，並在香港頒布實施；此外，全國人大常委會今年3月通過修訂的基本法附件一和附件二，完善特區的選舉制度，落實「愛國者治港」，有關本地立法最近亦已完成。在這背景下，公務員隊伍作為香港特區政府的骨幹，正確理解由國家憲法和基本法確立的憲制秩序，尤其重要。」

講座系列的第二講及第三講將分別於8月及9月舉行，內容包括「一國兩制」與基本法的實踐、完善選舉制度，以及維護國家安全及香港國安法的重要性。講者包括譚惠珠、梁愛詩，以及莫樹聯資深大律師。



香港基本法委員會副主任譚惠珠昨應邀出席主講。

「我們的國歌」國教活動開啓

【香港商報訊】記者李銘欣報導：由愛國護港團結力量、九龍東區各界聯會等多個團體主辦的「我們的國歌」國民教育活動昨日啓動，全港30間幼稚園、30間小學的學生將會參與親子填色和漫畫創作比賽，連同社區及網上，估計會有60萬人次參與這個為期5個月的活動，從而達到引導小朋友認識國歌、增強國家民族認同感。

大會榮譽主席袁武表示，推動國民教育需要社會各界同心協力，才能事半功倍，十分高興看到除教育界外，不少商界、社團、青年團體也支持參與，只要眾志成城就會發揮正能量，喚醒年青一代，重拾香港動力。

活動總監、愛國護港團結力量召集人張永松表示，今年適逢中國共產黨百年華誕，以「我們的國歌」為活動主題更具時代意義。「民族認同、民心歸一」是維繫香港社會穩定，促進繁榮不可缺的基本因素。以往多年香港部分年輕人缺乏國家民族認同感，是香港其中一項長期存在的社會深層次矛盾和問題。要解決這問題非一朝一夕，需要社會各界共同努力，希望青年人以實現中華民族偉大復興為己任，書寫香江新時代。

民建聯圓桌會議獻策大灣區

【香港商報訊】記者林驗強報導：民建聯昨日舉行「大灣區發展策略創見」圓桌會議。全國政協副主席、前行政長官梁振英表示，大灣區的發展障礙在於3個字，就是「不知道」。他稱，內地城市及本港對彼此的發展規劃等方面都不太了解，並指過去4年與大灣區相關的研究工作有所不足，呼籲社會各界集中力量，對此多做扎實的調查研究。他續指，此等調查研究可增加大灣區內各個地方的認識，以了解當中的發展現況、規劃、新變化，這能讓大灣區的內地居民，知道香港的實力及長處；香港亦可以多了解大灣區其他城市的所需及所長，知道如何發揮並作出配合。

民建聯主席李慧琼說，新冠疫情、中美角力令世界發展增加不確定性，希望特區政府協助本港專業界別、商界和年輕人把握大灣區機遇。她又指，香港已實施香港國安法，做到由亂到治，相信大灣區發展有助解決香港的深層次矛盾。

港區全國人大代表、前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民說，大灣區不同城市的政府之間，要建立好全方位的溝通機制，而且應具有功能性，如環保部門與環保部門溝通、交通部門與交通部門溝通。

出席昨日會議的還有民建聯立法會議員劉國勳，以及透過視像會議形式參與的暨南大學經濟學院教授封小雲。主持會議的則是港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇。



全國政協副主席梁振英(左三)、民建聯主席李慧琼(右三)等出席圓桌會議。

32天本地無確診 陳肇始：基本清零

【香港商報訊】記者何加祺報導：本港昨日新增僅1宗新冠肺炎確診輸入個案，即本港已經連續第32天本地零確診，至今累計共11949宗確診個案。食物及衛生局局長陳肇始昨日表示，本港上月錄得2宗涉及變種病毒、而且源頭不明的本地個案，導致5人感染，期間超過8萬人接受新冠病毒檢測，暫時未發現其他人感染，認為香港本地個案基本「清零」。

昨錄1宗荷蘭男子輸入個案

據衛生防護中心公告，本港昨日新增的輸入個案中，患者為一名18歲男子，由荷蘭抵港，沒有病徵，在西營盤華美達海酒店檢疫期間確診，驗出帶有L452R變種病毒株；他在荷蘭已接種2劑復星疫苗。公告又稱，由於韓亞航空營運於7月6日由韓國首爾飛抵香港的航班(OZ721)有1名乘客經抵港檢測而確診，以及有1名乘客未能符合疾控條件，衛生署遂禁止韓亞航空客機在7月10日至23日期間從首爾直落香港。

衛生防護中心亦正調查1宗懷疑復陽的外地個案，患者為一名39歲男子，是哈薩克斯坦駐港總領事館職員。他於7月5日從哈薩克斯坦經曼谷抵港，7日的強制檢測結果呈初步陽性，但相關樣本經衛生署覆檢後結果為不確定，該男子已被送往醫院接受進一步檢測。該患者今年6月中曾於哈薩克斯坦感染新冠病毒。

另外，陳肇始昨日出席立法會會議時表示，本港在過去14天共錄得51宗輸入個案，本地個案基本「清零」。至於上月錄得2宗源頭不明個案，她指屬於變種個案，亦導致5人感染，期間為超過8萬人做檢測，暫時未有發現其他人感染。